

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 118 (4764)

Суббота, 1 октября 1977 года

Цена 2 коп.

## ШКОЛЬНЫЙ УЧИТЕЛЬ

**НА ЛЮБОМ** этапе развития нашей страны конкретные задачи народного обретения связаны с общими генеральными целями, выдвигаемыми партией перед всем фронтом коммунистического строительства. В памятнике проктусу Основного Закона говорится: «Высшая цель Советского государства — построение бесклассового коммунистического общества». А главная задача государства — создание материально-технической базы коммунизма, совершенствование социалистических общественных отношений и их преобразование в коммунистическое воспитание человека коммунистического общества.

Готовить людей, способных обеспечить чрезвычайный подъем всего нашего развитого социалистического общества — основная задача советского педагога.

До недавнего времени в городе было три школы, а вместе с сельскими число их едва достигало двух десятков. Сейчас 10-дневные общеобразовательные школы, в вечерних и 21 — в районе. Кроме того, открыты два профессионально-технических училища — ГПТУ-17 и торговско-кулинарное, нефтяной техникум, музыкальное училище, учебно-консультационный пункт Тюменского индустриального института. Развитая сеть учебных заведений, начинная с ярофтехучилища и кончая вузом, предоставляет широкую возможность ученикам школ получить профессию на курсе, не выезжая за пределы района.

Одной из задач общеобразовательной школы является осуществление всеобщего среднего образования. Наиболее высокие результаты охвата средним образованием (99,9 процента) имеет дневная школа. Требования, предъявляемые школы, определяют необходимость повышения научного уровня школьного руководства, совершенствования форм и методов контроля за учебно-воспитательным процессом. Примером согласованного и коллективного руководства педагогическими коллективами могут служить школы №№ 7, 8, 9, №№ Белоярские и Обь-Юганские. Как правило, в этих школах и самый высокий показатель количественной и качественной успеваемости.

В подкабинетах города и района накоплен положительный опыт трудового воспитания, профориентации и профессиональной подготовки педагогов. Особого внимания заслуживает работа дневшкольного учебно-производственного кочевника, где учащиеся пяти школ получают профессиональные навыки по шести профессиям. Качество преподавания на современном этапе во многом определяется материально-технической базой учебных кабинетов. Все школы города и большинство районов работают по кабинетному системе, школьные кабинеты становятся центрами научно-исследовательской деятельности учащихся, способствуют развитию познавательной активности учащихся. Большую работу по оборудованию и совершенствованию кабинетов проводят педагогические коллективы восьмой, асептической, третьей, пятой и седьмой школ, привлекая общественность и существующие организации. Программный материал здесь на 80—100 процентов основан на наглядными техническими средствами обучения.

В соответствии с приказом Министерства просвещения СССР в январе этого года впервые проходила аттестация учителей. Ей предшествовала большая подготовительная работа, которая проводилась в условиях широкой гласности, в обстановке доброжелательного отношения к учителям, с соблюдением требований и основных принципов Положения об аттестации. Большинство учителей признано соответствующими занимаемой должности, в некоторых заслуживают высокого поощрения. В январе будущего года аттестацию учителей будет закончена.

Педагогические коллективы работают над важной проблемой комплексного подхода к постановке обучения и воспитания подрастающего поколения. Заслуживает глубокого уважения труд опытных педагогов Р. И. Борисовой из школы № 8, К. В. Архангельской — из второй школы, В. П. Исакова — из школы № 10, А. И. Полониной, Р. К. Киреевой, М. И. Табаковой из Салымской средней школы, А. А. Ушаевой из Локосова.

Советский учитель скиская всеобщее уважение беззаветным служением Алею народного просвещения, щедростью своего сердца, благодарными духовными качествами.



### ♦ К НАЧАЛУ ЗАНЯТИЙ В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

## В ПОХОД ЗА ЗНАНИЯМИ

В понедельник, 3 октября, начинается новый учебный год в системе партийного, комсомольского просвещения и экономического образования трудящихся. Новый учебный год особый. Он будет проходить в дни подготовки и празднования 60-летия Великого Октября, в обстановке принятия новой Советской Конституции.

Партийные организации города и района провели большую подготовительную работу к началу занятий. О пропаганде знаний шел большой разговор на собраниях коммунистов. Этот вопрос обсужден на собрании идеологического ак-

тива городской партийной организаций.

Тема первого занятия опубликована в нашей газете 27 сентября. Она называется «Ленинским курсом по пути Великого Октября». Дальнейшее глубокое изучение материалов XXV съезда КПСС, положений новой Советской Конституции, трудов классиков марксизма-ленинизма, экономической теории и политики партии, передового опыта, хозяйственной деятельности предприятий, совхозов и строек — вот главные задачи нового учебного года.

В понедельник, 3 октября, 28 тысяч коммунистов и

беспартийных придут в учебные аудитории и классы. В этот день 820 пропагандистов приступят к большой и важной партийной работе. 6 октября по инициативе лучших пропагандистов города в школах и семинарах партийного просвещения начнется изучение доклада Председателя Конституционной комиссии, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильина Брежнева на седьмой внеочередной сессии Верховного Совета СССР.

Счастливого пути вам, дорогие товарищи, по дороге знаний!

### ♦ ЗИМА ПРЕДЪЯВИТ СЧЕТ

## НЕ ПОДЧИНИЯСЬ ГРАФИКУ

Необходима быстрая выгрузка и закладка доброкачественных овощей и фруктов. Этой цели подчинено решение горисполкома, обязывающее предприятия города выделять для орсов дополнительное количество людей.

Сейчас на железной дороге в адрес нашего орса подано 174 вагона с картофелем, луком, морковью, свеклой, яблоками. Разгрузите, надо как можно скорее, потому что ночами стоит минусовая температура. Мы стараемся предусмотреть все, чтобы не было задержек. Но ничем нельзя компенсировать нехватку рабочих.

Если такие организаци, как производственное управление автомобильного транспорта, оба НГДУ, объединение Запсибирнефть, геофизики, автобаза № 92, СУ-904, филиал ЛензНИИЭП, оказывают практическую помощь, то абсолютно не подчиняются графику выдачи рабочих руководители треста Запсибирэнергострой, управления нефтепроводного и Сургутгазпрогаза, дирекции ГРЭС, филиала института «Гипротоменнефтегаз». Если разгрязна будет иди и дальше такими темпами, то есть, что картофель останется под открытым небом.

А. ЧАШКОВА,  
секретарь партбюро  
орса НГДУ.

### ♦ 2 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ



## СКВОЗЬ ГОДЫ МЧАСЬ

Очень важный предмет — историю преподает Зон Семенова Ансарина. Из пятнадцати лет ее педагогического стажа пять приналичают второй школе в Сургуте. Здесь ее отлично знают и уважают как ученки, так и коллеги. Ведь Зон Семенова не просто квалифицированный педагог. Знание своего предмета она применяет и в общественной работе. Ахсанина — пропагандист с немалым стажем. Об этом свидетельствуют почетные грамоты горкома партии. И еще одна награда, которой она относится с не меньшей добросовестностью, есть у Зон Семеновой. Она избрана председателем местного школя.

На снимке: урок истории ведет З. С. Ансарина, ведущая В. Тимченко.



### ДЕВЯТИМЕСЯЧНОЕ ЗАДАНИЕ

Нынешнего года должно завершено издачное управление треста Запсибирсфетавтоматика.

Объем работ в девятом выражении вырос на 104,4 процента, рост производительности труда составил 109,3 процента. С начала года издачники внесли в действие 14 грузовых землерыхальных установок типа «Спиннер», четыре кустовые насосные станции, термомеханическую установку на Западном Сургуте. Они довели до 185 коэффициент использования автомашин в теплоэнергетических ресурсах нефтепромыслов. За счет внедрения рационализаторских предложений подчи-тили уборочный участок, что суммарно гараж на сумму 75,7 тысяч рублей.

В первом рядах издачники — слесарь-ремонтник Г. А. Кобзаев, инженер на ячейки В. П. Соколов, Б. Ю. Гекшер, комбайнерско-молодежная бригада Б. Б. Тарасенко.

В. ОВСЯННИКОВ,  
начальник управления,

ТЕКСТ ТЕЛЕГРАММЫ  
в адрес Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии принят на торжественном собрании болгарских строителей Сургутского ДСК.

В нем сообщается, что бригады Васила Димитрова, Боница Бузота, Стояна Чинева, Любена Петрова и Романа Салина выполнили план бюджетного тела.

Работая в счет будущего года, болгарские отделочки пришли обязательство: в 30-летие Октябрьской революции выполнить еще один квартальный план. И. ИВАНОВ.

### ПРИСТУПИЛА К МОНТАЖУ

турбогенератор седьмого энергоблока ГРЭС бригада А. М. Рухамука из участка Сибторга, гонконгского монтажа.

На постоянные подачи выставлена турбина, установлены рабочее положение и турбогенератор.

Ю. ЖУКОВ,





